
Danmark  har  tilsluttet  sig
AIIB;
Australien gør sig klar med
aftalememorandum
29. mrs. 2015 – Samtidig med, at det historiske Boao Forum for
Asien fandt sted i den forløbne weekend, hilste den kinesiske
regering Australiens og Danmarks ansøgning om tilslutning til
AIIB »velkommen«, rapporterede Xinhua.

Med lovord til Asiatisk Infrastruktur-Investeringsbank (AIIB)
som  »en  betydningsfuld  og  spændende  udvikling  i
verdensordenen«  meddelte  den  danske  regering,  gennem  sit
Udenrigsministerium,  i  en  pressemeddelelse  i  går  stolt:
»Danmark  ansøger  om  tilslutning  til  AIIB  som  det  første,
nordiske medlem«.

Samme dag meddelte den australske premierminister Tony Abbott,
at Australien ville »indgå et aftalememorandum« om Australiens
tilslutning som grundlæggende medlem, der af Sydney Morning
Herald rapporteres som »Premierminister giver grønt lys til
AIIB’s 100 mia. dollar«.

Alt  imens  Abbotts  udtalelser  til  pressen  om  beslutningen
rapporteres  som  reserverede,  så  var  den  australske
finansministers bemærkninger entusiastiske, med udtalelser som
»banken er det rigtige for Australien, og det er det rigtige
for Australien at være en del af en multilateral bank, som
kommer til at udstede lån til en pålydende værdi at et titals
milliard dollar til vore naboer i regionen«. Hockey afviste
også tanken om et brud med USA og forudsagde, at »sluttelig
tror jeg, USA vil gå med« i AIIB.

Danmarks  entusiasme  var  mærkbar  i  den  erklæring,  som
Udenrigsministeriet  udstedte.
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»Det  er  en  betydningsfuld  og  spændende  udvikling  i
verdensordenen, at Kina nu etablerer Asiatisk Infrastruktur-
Investeringsbank  (AIIB).  Eftersom  mange  danske
handelsinteresser, såvel som også interesser mht. samarbejde
om udvikling, står på spil i AIIB, er der mange grunde til
lige fra begyndelsen at være engageret i og få indflydelse på
AIIB’s investeringsbeslutninger«, sagde hr. Mogens Jensen, den
danske minister for handel og udvikling.

Den danske ambassadør til Kina hr. Friis Arne Petersen blev
også citeret for at sige: »Jeg er meget glad for, at vores
regering har taget dette skridt. Jeg finder det både naturligt
og logisk. I år fejrer Danmark og Kina vores 65. jubilæum for
etableringen af diplomatiske forbindelser, og allerede i 2008
skrev  de  to  lande  under  på  et  omfattende,  strategisk
partnerskab«.

Erklæringen sagde også, at den danske statsminister har besøgt
Kina to gange i de forløbne to år og omtaler projekter, som de
to lande har arbejdet på i fællesskab i Afrika.

 

 

 

Politisk orientering den 30.
marts 2015:
Danmark  bliver  medlem  af
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AIIB,
Asiatisk  Infrastruktur-
Investeringsbank!
Video og lydfil
Med formand Tom Gillesberg

Video udlægges senere i dag, mandag.

Schiller Instituttet udsender
Pressemeddelelse om AIIB
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Schiller Instituttets formand Tom Gillesberg sendte den 23. marts 2015
følgende brev til flere ministre og Folketingsnævn om at gå med i

Asiatisk Infrastruktur-Investeringsbank inden tidsfristen for at blive
et grundlæggende medlem den 31. marts udløber.

Nu har Danmark besluttet at ansøge om medlemskab.
Her er den originale engelske meddelelse fra den danske ambassade i Kina

om Danmarks ansøgning om medlemskab i AIIB.
Her er Schiller Instituttets danske oversættelse.

Tom Gillesberg kan interviewes om baggrunden for AIIB, hvorfor det er i
Danmarks interesse at være med, og hvordan verdens økonomiske og

politiske arkitektur bliver ændret efter, at mange europæiske lande har
besluttet at gå med.

I fredags talte Gillesberg på et offentligt mødet på Frederiksberg om,
hvorfor Danmark burde gå med i AIIB og samarbejde med BRIKS-landende.

Den anden taler på mødet var Jens Jørgen Nielsen, som talte om, hvorvidt
vi er på vej til krig med Rusland.

Optagelserne fra mødet findes her. Tom Gillesbergs tale begynder 55 min.
inde i 1.delen af videoen.

————————————————-
Schiller Instituttets åbent brev til regering og Folketing:

Danmark skal gå med i Asiatisk Infrastruktur-Investeringsbank, AIIB
Frederiksberg, den 23. marts 2015

Åbent brev til den danske regering og Folketinget
Følgende brev blev sendt til en række ministre og Folketingsudvalg:
I løbet af de seneste 10 dage har Storbritannien, Tyskland, Frankrig,
Italien, Schweiz og Luxembourg tilmeldt sig som grundlæggende medlemmer
af Den Asiatiske Infrastruktur-Investeringsbank, AIIB, sammen med 25-30
asiatiske lande. Der er nu kun en uge til, at fristen for, at lande kan
tilmelde sig som grundlæggende medlemmer udløber den 31. marts 2015, så

Danmark bør få sin ansøgning af sted hurtigt.
Mens den transatlantiske økonomi og finansverden synker stadig dybere
ned i depressionen, har BRIKS og Asien med Kina i spidsen stået for et
stadig tættere samarbejde om økonomisk vækst og udvikling. Kina spiller
en voksende rolle som kreditskaber til store infrastrukturprojekter og
har været drivkraften i etableringen af AIIB som et nøglested til at
diskutere fælles projekter mange lande imellem. Er man med i AIIB som
grundlæggende medlem, har man pludselig en fuld stemme i et af de

vigtigste økonomiske fora, verden har i den kommende tid.
Danmark skal sørge for at komme om bord, inden skibet lægger fra kaj. Vi

må inden for den næste uge gøre Storbritannien, Tyskland, Frankrig,
Italien, Schweiz og Luxembourg selskab sammen med de mange asiatiske
lande i AIIB. Vi kan jo så håbe, at USA beslutter sig for også at tage

imod det gode tilbud, men det ville være tåbeligt at lade vores
deltagelse være betinget af den amerikanske holdning.

Med Venlig Hilsen
Tom Gillesberg

Formand for Schiller Instituttet i Danmark
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Yderligere  seks  nationer
ansøger  om  tilslutning  til
AIIB
28. mrs. 2015 – Rusland, Brasilien, Danmark, Georgien, Holland
og Spanien meddelte alle i går og i dag, at de vil tilslutte
sig  Asiatisk  Infrastruktur-Investeringsbank  (AIIB)  som
grundlæggende medlemmer, og den kinesiske regering byder dem
velkommen om bord. Oven i det halve dusin europæiske lande,
der allerede havde brudt med Obama om dette spørgsmål, ligner
det, der nu sker, en lavine – en lavine, som USA burde gå med
i,  men  det  kan  kun  ske  ved  at  fjerne  Obama  fra
præsidentembedet.

Der er nu over 40 lande, der allerede har tilsluttet sig,
eller ansøgt om at tilslutte sig, som grundlæggende medlemmer
af AIIB.

Den  russiske  vicepremierminister  Igor  Shuvalov  sagde  til
pressen på Boao Forum for Asien (BFA) i dag: »Jeg vil gerne
informere jer om beslutningen om at gå med i AIIB«, som Putin
har  taget,  rapporterer  RT.  »Vi  er  henrykte  over  at  kunne
optrappe samarbejdet inden for den Eurasiske Økonomiske Union
(EØU)  og  Kina  …  varernes  og  kapitalens  frie  bevægelighed
bringer Europas og Asiens økonomier tættere sammen. Dette er
sammenflettet  med  initiativet  om  Det  Nye  økonomiske
Silkevejsbælte,  som  det  kinesiske  lederskab  har  lanceret«,
sagde han.
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RT rapporterede også, at Brasilien den 27. marts meddelte, at
landet ville tilslutte sig AIIB. Præsident Dilma Rousseffs
kontor  meddelte  i  en  kort  erklæring:  »Brasilien  er  meget
interesseret i at deltage i dette initiativ.« Dette er meget
betydningsfuldt, ikke kun, fordi Brasilien er et BRIKS-medlem,
men fordi landet nu bliver den første nation på den vestlige
halvkugle til at gå med i AIIB. Flere vil utvivlsomt følge
efter.

Det var Spaniens vicepræsident Soraya Saenz de Santamaria, der
meddelte  Spaniens  beslutning  om  at  gå  med  i  AIIB,  et
initiativ, som spansk erhvervsliv siges at se som et enormt
potentiale.

Danske  regeringsfolk  meddelte  oplagt  deres  beslutning.
Kommunikeet,  der  blev  udsendt  af  handels-  og
udviklingsminister Mogens Jensen, kaldte Kinas etablering af
AIIB  for  en  betydningsfuld  og  spændende  begivenhed  for
verdensordenen.  Danmarks  ambassadør  til  Kina,  Friis  Arne
Petersen, sagde: »Jeg er meget glad for, at vores regering har
taget dette skridt« og tilføjede, at, ved at gå med i AIIB,
kan Danmark være med til at fjerne fattigdom i området.

 

Foto:  Den  russiske  første-vicepremierminister  Igor  Shuvalov
taler ved åbningsceremonien for Boao Forum for Asiens årlige
2015-konference  i  Boao  i  den  kinesiske,  sydlige  Hainan-
provins, den 28. marts 2015. Shuvalov sagde, at Rusland lørdag
havde besluttet at gå med i AIIB

 



SÅ GIK DANMARK MED I AIIB!
Danmark anmoder om optagelse
i  Asiatisk  Infrastruktur-
Investeringsbank
som  det  første  nordiske,
grundlæggende medlem
Den 28. marts bekræftede Danmark, at landet har til hensigt at
tilslutte sig Asiatisk Infrastruktur-Investeringsbank (AIIB)
som grundlæggende medlem og hermed blive det første, nordiske
land i denne internationale finansinstitution.

»Det  er  en  betydningsfuld  og  spændende  udvikling  i
verdensordenen, at Kina nu etablerer Asiatisk Infrastruktur-
Investeringsbank  (AIIB).  Eftersom  mange  danske
handelsinteresser, såvel som også interesser mht. samarbejde
om udvikling, står på spil i AIIB, er der mange grunde til
lige fra begyndelsen at være engageret i og få indflydelse på
AIIB’s investeringsbeslutninger«, sagde hr. Mogens Jensen, den
danske minister for handel og udvikling.

»Den danske regering har derfor i dag adviseret den kinesiske
regering  om,  at  Danmark  er  parat  til  at  sidde  blandt  de
grundlæggende medlemmer af AIIB for yderligere at diskutere
etableringen  af  banken.  Det  er  vigtigt,  at  den  nye
finansinstitution bekender sig til den internationale standard
for udviklingsbanker, og at den vil støtte vore prioriteter
inden  for  udviklingspolitik.  Den  endelige  beslutning  om
Danmarks medlemskab vil blive truffet på et senere stadium,
sammen med den præcise, danske finansielle støtte til bankens
aktiviteter«, tilføjede hr. Jensen.

»Jeg er meget glad for, at vores regering har taget dette
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skridt. Jeg finder det både naturligt og logisk. I år fejrer
Danmark  og  Kina  vores  65.  jubilæum  for  etableringen  af
diplomatiske forbindelser, og allerede i 2008 skrev de to
lande under på et omfattende, strategisk partnerskab«, sagde
den danske ambassadør til Kina, hr. Arne Friis Petersen.

»Det er derfor også naturligt, at vi fortsætter denne linje
med anmodningen om tilslutning til AIIB, så den økonomiske
udvikling  i  Asien  kan  oppebæres,  og  vi  kan  hjælpe  med
fjernelse  af  fattigdom  i  området.«

»Der har været to statsbesøg mellem Danmark og Kina i løbet af
de seneste to år, med tidligere præsident Hu Jintaos besøg i
Danmark i 2012 og Hendes Majestæt Dronning Margrethe II’s
besøg i Kina i april 2014 efter invitation fra præsident Xi
Jinping.  Hertil  kommer  den  danske  statsministers  besøg  to
gange i løbet af de seneste to år, og utallige kinesiske
lederes besøg i Danmark«, tilføjede hr. Petersen.

Danmark  har  i  mange  år  været  en  verdensleder  med  sin
forpligtelse  over  for  udviklingshjælp  og  -samarbejde.
Forskellige  danske  regeringer  har  været  dedikeret  mht.
udvikling af en win-win-relation med udviklingslande. Dette
har  resulteret  i  succesfulde  udviklingsprojekter  i  Afrika,
Asien og Sydamerika.

Danmark og Kina har tidligere arbejdet sammen om en række
udviklingsprojekter,  inklusive  en  aftale  om  et
udviklingsprogram  i  FN-regi  om  fremme  af  overførsel  af
teknologi  for  vedvarende  energi,  der  blev  underskrevet  i
august  2014  mellem  Kina,  Ghana  og  Zambia.  Projektet  blev
hovedsageligt finansieret af Danmark.

(Oversat  fra  pressemeddelelse  fra  Den  danske  Ambassade  i
Beijing, på hjemmesiden ‘Danmark i Kina’)

http://kina.um.dk/en/about-us/press/press-releases/newsdisplay
page/?newsID=CE41C85C-8E7D-46A4-8743-D6CA6D507E8F
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Se også: Schiller Instituttet sender åbent brev til regering
og Folketing: Danmark skal gå med i Asiatisk Infrastruktur-
Investeringsbank 

 

Foto: Den kinesiske præsident Xi Jingping og statsminister
Helle Thorning-Schmidt, fra dennes besøg i Kina i september
2014.

 

 

 

Stor  succes  for
fællesbegivenhed i København:
Er vi på vej til atomkrig med
Rusland?
Eller  til  samarbejde  med
BRIKS-landene  om  økonomisk
udvikling?
For English, see the bottom of the page.

København, den 28. marts 2015 – Henved 85 personer deltog i
gårsdagens debatmøde, der blev arrangeret i fællesskab med
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Russisk  Selskab  i  Danmark  og  Schiller  Instituttet,  om
spørgsmålet om krig eller samarbejde med Rusland og BRIKS-
landene. Talerne ved mødet var:

Jens  Jørgen  Nielsen,  journalist,  Ruslandsekspert,
foredragsholder  og  forfatter.  Tidligere  journalist  for
Politiken  i  Rusland,  og  forfatter  til  bogen:  »På  egne
præmisser;  Putin  og  det  nye  Rusland«  (2013,  forlaget
Frydenlund).

Tom Gillesberg, formand for Schiller Instituttet og LaRouche-
bevægelsen i Danmark, og uafhængig Folketingskandidat.

De vigtigste elementer i Jens Jørgen Nielsens foredrag var:

Hvorfor vi muligvis står over for atomkrig pga. Vestens1.
fejltagelser,  inklusive  udvidelsen  af  NATO  og  EU,
planenerne om at opbygge et missilforsvarssystem rettet
mod Rusland; samt resultaterne af kuppet i Ukraine, og
En af-dæmonisering af Putin ved at beskrive Ruslands2.
bankerotte  tilstand,  som  Putin  arvede  efter  Jeltsins
udplyndringspolitik,  og  Putins  bestræbelser  for  at
genrejse Rusland til atter at blive en stor nation, der
ønskede at samarbejde med USA, EU og NATO, men som nu
føler, at det må trække en streg.

Tom  Gillesberg  beskrev  de  enorme  muligheder,  som  BRIKS-
landenes lederskab præsenterer, de europæiske landes flugt for
at tilslutte sig den Asiatiske Infrastruktur-Investeringsbank
(AIIB), samt Schiller Instituttets kampagne for at få Europa
og  USA  til  at  samarbejde  med  BRIKS  og  opnå  fred  gennem
udvikling.

Diskussionsperioden  var  meget  spændende  med  spørgsmål  og
kommentarer fra tilhørerne, der blev besvaret af begge talere,
og som skabte en virkelig god dialog mellem de forskellige
synspunkter hos både talere og blandt tilhørerne.

Mødets betydning blev markant forstærket efter, at spørgsmålet



om atomkrig blev sat på dagsordenen i Danmark af erklæringer
fra den russiske ambassadør til Danmark for en uge siden. I et
interview erklærede han, at hvis Danmark aktivt tager del i
missilforsvarssystemet,  vil  landets  skibe  blive  mål  for
russiske atomstyrker. Faktisk ringede en af de nationale Tv-
kanaler i Danmark til Schiller Instituttet på selve dagen for
mødet for at sige, at de sandsynligvis ville sende en reporter
for at lave et 10 minutters direkte indslag med interviews af
de to talere, men umiddelbart før mødet skulle begynde, sendte
de besked om, at det alligevel ikke var muligt for dem at
komme.

Seks diplomater fra fire europæiske og asiatiske lande deltog
i mødet, inklusive en ambassadør, henved 40 medlemmer eller
venner af Schiller Instituttet, medlemmer og venner af Russisk
Selskab, samt øvrige interesserede.

Schiller  Instituttet  i  Danmark  vil,  i  ånden  fra
Manhattanprojektet,  nu  begynde  planlægningen  af  den  næste,
store begivenhed.

Flere detaljer om talernes indhold vil følge senere.

Se optagelserne fra Mødet Her

English:

VERY SUCCESSFUL JOINT EVENT IN COPENHAGEN: Are We Headed for
Nuclear War with Russia, or Cooperation with the BRICS?

COPENHAGEN, March 28 — Around 85 people attended
yesterday’s  debate  meeting  on  the  question  of  war  or
cooperation
with  Russia  and  the  BRICS  countries,  which  was  arranged
jointly
by  the  Russian  Community  in  Denmark,  and  the  Schiller
Institute.
The speakers were:
Jens Jørgen Nielsen, journalist, Russia expert, lecturer and

http://schillerinstitut.dk/si/?p=5642


author. Former journalist for the Copenhagen newspaper
{Politiken} in Russia, and author of the book, {Based on His
Own
Premises, Putin and the New Russia} (in Danish)

Tom Gillesberg, chairman of The Schiller Institute and the
LaRouche movement in Denmark, and independent candidate for
the
Danish parliament.
The most important elements of Jens Jørgen Nielsen’s speech
were:
1. Why we are possibly facing nuclear war because of the
mistakes of the West, including the expansion of NATO and the
EU,
the intention to build up a missile defense system directed
against Russia; and the results of the coup in Ukraine, and
2. De-demonizing Putin by describing the bankrupt state of
Russia which Putin inherited after the looting policy under
Yeltsin, and his efforts to raise Russia up to be a great
nation
again which wanted to cooperate with the U.S., EU and NATO,
but
now feels that it has to draw the line.
Tom Gillesberg described the tremendous opportunities
presented by the leadership of the BRICS countries, the flight
of
European countries to join the AIIB, and the campaign of the
Schiller Institute to get Europe and the U.S. to cooperate
with
the BRICS and achieve peace through development.
The discussion period was very exciting with questions and
comments from the audience addressed by both of the speakers,
which  made  for  an  extremely  good  dialogue  between  the
different
vantage  points  of  both  the  speakers  and  members  of  the
audience.
The importance of the meeting was significantly heightened



after the question of nuclear war was put on the agenda in
Denmark statements by the Russian ambassador to Denmark a week
ago. He stated in an interview that if Denmark actively joined
the missile defense system, its ships would be targets of the
Russian nuclear forces. In fact, the one national TV news
network
had called in on the day of the meeting to say that they would
probably send a reporter to make a 10-minute live interview
with
the speakers, but then, just before the start of the meeting,
sent a message that they would not be able to come after all.
There were six diplomats from four European and Asian
countries in attendance, including one Ambassador, about 40
Schiller  Institute  members  or  friends,  plus  members  and
friends
of the Russian Community group, and other interested people.
The Schiller Institute in Denmark, following the Manhattan
project spirit, will now commence planning for the next big
event. More details on the content of the speeches will come
later.

 

 

 

Russisk  ekspert  gentager
Moskvas  politik  over  for
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europæisk missilskjold,
som Danmark muligvis skal med
i
24. mrs. 2015 – NATO har russiske atomvåben på hjernen, især
efter  den  russiske  ambassadør  til  Danmarks  bemærkninger  i
weekenden  om,  at  hvis  Danmark  bliver  en  del  af  NATO’s
missilforsvarssystem,  kunne  de  danske  skibe  blive  mål  for
russiske atomvåben. Storbritanniens forsvarsminister Michael
Fallon er i Bukarest, hvor han erklærede, at »hverken Rumænien
eller Storbritannien vil lade sig intimidere af trusler mod
deres alliance eller dens medlemmer.«

Den  russiske  forsvarsekspert  Igor  Korotchenko,  chefredaktør
for Ruslands Nationale Forsvarsmagasin, sagde imidlertid til
TASS, at han ikke tror, Danmark virkelig har noget at frygte,
eftersom han alligevel ikke tror, Danmark bliver en del af
NATO’s BMD-system.

»Jeg tror, at det danske politiske og militære lederskab vil
afveje alle potentielle risici og sluttelig ikke vil indgå i
de programmer, der har en destabiliserende virkning på den
internationale  strategiske  stabilitet«,  sagde  han.  »Ethvert
NATO-medlemsland,  der  indgår  i  Det  europæiske
Missilforsvarssystem (’Missilskjoldet’, -red.) ved at opstille
på  dets  territorium  infrastruktur  (kommandocentre,
interceptor-anlæg,  radarer),  og  som  ligeledes  har
flådefartøjer, der er udstyret med Aegis-systemet, bør være
klar over, at disse faciliteter vil blive anset for at være
potentielle  mål  for  de  Russiske  Bevæbnede  Styrker«,  sagde
Korotchenko, hvilket er en gentagelse af de erklæringer, som
Rusland i årevis er kommet med, mht. NATO’s missilskjold.

 

Foto:  HDMS  Absalon,  (L  16),  støtteskib.  Søværnet  har  to
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sådanne skibe, L 16 og L 17, HDMS Esbern Snare. Skal disse
skibe indgå i Det europæiske Missilskjold?     

Schiller  Instituttet  sender
åbent  brev  til  regering  og
Folketing:
Danmark  skal  gå  med  i
Asiatisk  Infrastruktur-
Investeringsbank, AIIB
Frederiksberg, den 23. marts 2015

Åbent brev til den danske regering og Folketinget

Følgende  brev  blev  sendt  til  en  række  ministre  og
Folketingsudvalg:

I løbet af de seneste 10 dage har Storbritannien, Tyskland,
Frankrig,  Italien,  Schweiz  og  Luxembourg  tilmeldt  sig  som
grundlæggende  medlemmer  af  Den  Asiatiske  Infrastruktur-
Investeringsbank, AIIB, sammen med 25-30 asiatiske lande. Der
er nu kun en uge til, at fristen for, at lande kan tilmelde
sig som grundlæggende medlemmer udløber den 31. marts 2015, så
Danmark bør få sin ansøgning af sted hurtigt.

Mens den transatlantiske økonomi og finansverden synker stadig
dybere ned i depressionen, har BRIKS og Asien med Kina i
spidsen stået for et stadig tættere samarbejde om økonomisk
vækst  og  udvikling.  Kina  spiller  en  voksende  rolle  som
kreditskaber  til  store  infrastrukturprojekter  og  har  været
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drivkraften i etableringen af AIIB som et nøglested til at
diskutere fælles projekter mange lande imellem. Er man med i
AIIB  som  grundlæggende  medlem,  har  man  pludselig  en  fuld
stemme i et af de vigtigste økonomiske fora, verden har i den
kommende tid.

Danmark skal sørge for at komme om bord, inden skibet lægger
fra kaj. Vi må inden for den næste uge gøre Storbritannien,
Tyskland,  Frankrig,  Italien,  Schweiz  og  Luxembourg  selskab
sammen med de mange asiatiske lande i AIIB. Vi kan jo så håbe,
at USA beslutter sig for også at tage imod det gode tilbud,
men det ville være tåbeligt at lade vores deltagelse være
betinget af den amerikanske holdning.

 

Med Venlig Hilsen

Tom Gillesberg

Formand for Schiller Instituttet i Danmark

 

 

RADIO SCHILLER den 23. marts
2015:
Danmark  skal  gå  med  i
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Asiatisk  Infrastruktur-
Investeringsbank
Med formand Tom Gillesberg

Flere  reaktioner  på  den
russiske  ambassadør  til
Danmarks udtalelser
København,  21.  mrs.  2015  –  I  yderligere  reaktioner  i
diskussionen,  der  blev  fremprovokeret  af  den  russiske
ambassadør Vanin i en artikel i Jyllandsposten, sagde Karsten
Jakob  Møller,  emeritusforsker  ved  Dansk  Institut  for
Internationale Studier, DIIS, og tidligere militærattaché i
Rusland, Hviderusland og Ukraine: »Retorikken bliver mere og
mere skinger, og hvis der bliver optræk til en ny krise, kan
tingene meget let komme ud af kontrol. Hvis Vesten f.eks.
begynder  at  støtte  Ukraine  med  våben  og  sende
militærinstruktører,  vil  russerne  se  det  som  en  åben
krigserklæring. Så kan det hurtigt udvikle sig til noget,
ingen kan kontrollere.«

Søren Riishøj fra Syddansk Universitet frygter, at konflikten
med Rusland kan føre til krig. Der foregår en propagandakrig,
der eskalerer fra begge sider. Alt imens han erklærede, at
Rusland er svagere og mere isoleret, og forsøger at true med
at bruge atomvåben, så »må vi håbe, at man holder sig til
propagandakrigen, så det hele ikke eksploderer, sådan som vi
så ved starten på Første Verdenskrig, der begyndte med et mord
i Sarajevo. Men hvis der sker et sammenstød i luften mellem et
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russisk og et vestligt fly, kan situationen hurtigt eskalere.
I  værste  fald  kan  man  ende  med  at  udløse  en  atomkrig  i
Europa.«

Se også: 20. mrs.: »Russiske Iskander-missiler til Kaliningrad
bør ikke overraske nogen« 

 

Foto: Russiske Iskander-missiler

 

Truslen  om  atomkrig  skaber
hovedoverskrifter  i  danske
medier efter
udtalelser  fra  den  russiske
ambassadør til Danmark
København, 21. mrs. 2015 – En kronik, der advarer om Danmarks
deltagelse  i  NATO’s  missilforsvarssystem,  skrevet  af  den
russiske ambassadør til Danmark, Mikhail Vanin, med titlen
»Danmark og missilforsvar: Helliger målet midlet?«, samt et
interview med ambassadøren om hans kronik, har gjort truslen
om  atomkrig  til  forsidehistorie  i  Danmark  i  dag.  Både
kronikken og interviewet blev publiceret i Jyllandsposten.

I  kronikken  erklærede  Vanin,  at  alt  imens  det  ikke  er
sandsynligt,  at  en  ’slyngelstat’  ville  angribe  Europa  med
atomvåben, så burde der, såfremt systemet virkelig var rettet
mod angreb fra ’slyngelstater’, være et fælles russisk-NATO-
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system.  Han  fremførte,  at  missilforsvaret  hverken  var  kun
regionalt  eller  kun  til  forsvar.  Enhver  opbygning  af  et
»forsvarspotentiale« ville ændre den strategiske stabilitet i
Europa og udgøre en »direkte trussel mod den eksisterende
atomvåbenbalance«. Han opfordrede den danske befolkning til at
lægge pres på sine politikere for at omstøde beslutningen om
at blive en del af missilforsvarssystemet – der ville gøre et
par af flådens skibe til radarstationer i systemet.

Det var imidlertid den del, der handlede om interviewet om
kronikken, der har fremkaldt en reaktion – det afsnit, hvor
ambassadør  Vanin  erklærede:  »Hvis  Danmark  tilslutter  sig
missilskjoldet, der er styret af USA, betyder det, at danske
krigsskibe vil blive mål for russiske atomvåben. Det er meget
vigtigt  at  vide  dette.  Jeg  tror  ikke,  danskerne  fuldt  ud
forstår situationen. Det vil være skadeligt for relationen
mellem vore lande, og der vil være konsekvenser, hvis I bliver
en del af det globale missilforsvarssystem under amerikansk
lederskab.  Alle,  der  bliver  en  del  af  dette  system,  vil
efterfølgende blive mål for russiske, ballistiske missiler. I
vil blive en del af truslen mod Rusland.«

Han  sagde,  at  Rusland  har  avancerede  atomvåben,  der  kan
gennemtrænge både det nuværende system og fremtidige systemer.
Ambassadør  Vanin  besvarede  et  spørgsmål  med,  at  han  ikke
mener, vi er på vej ind i en ny kold krig, men at »det er et
spørgsmål om geopolitisk indflydelse, og et spørgsmål om, hvad
der er rimeligt mht. internationale relationer – et spørgsmål
om, hvordan verden skal organiseres.«

Den  danske  udenrigsminister  Martin  Lidegaard  erklærede,  at
ambassadørens erklæringer er fuldstændig uacceptable, men han
ville  ikke  kalde  ham  til  møde.  Udenrigsministeriet  har
videregivet ministerens reaktion til den Russiske Ambassade.

Der  er  kommet  erklæringer  fra  russiske  eksperter,
militæreksperter  og  andre  politikere  hele  dagen.  En
militærekspert sagde, at der ikke er nogen umiddelbar trussel



om atomkrig, og at ambassadøren blot sagde, hvad man allerede
vidste. Tidligere danske udenrigsminister Uffe Ellemann-Jensen
sagde, at situationen er farligere nu end under den kolde
krig.  I  en  diskussion  med  tidligere  danske
udenrigsminister Mogens Lykketoft, erklærede en af dem, at
[tidl.  amerikanske  præsident]  Reagans  forslag  til  et
missilforsvar forårsagede Sovjetunionens sammenbrud. (Det blev
ikke sagt at Reagans SDI forslag var faktisk for en fælles
USA-Sovjet  program.  Denne  gang  blev  det  afvist  af
Sovjetunionen.) Der har også været en debat i medierne om,
hvorvidt ambassadøren selv har taget dette initiativ, eller,
hvad der er mere sandsynligt, at han udfører direktiver fra
Moskva.

Schiller  Instituttet  har  advaret  om,  at  kombinationen  af
etableringen af NATO’s missilforsvarsystem i Europa, NATO’s og
EU’s  udvidelse  mod  øst  og  krisen  i  Ukraine  har  skabt  en
konfrontationskurs mod Rusland, der kunne ende i krig – endda
atomkrig.  Vi må ændre denne politik, der er i færd med at
føre direkte til økonomisk kollaps og atomkrig, og erstatte
den  med  Schiller  Instituttets  politik  for  fred  gennem
økonomisk  udvikling.

 

 

Foto: Forsvarets tre fregatter, F 361 Iver Huitfeldt, F 362
Peter Willemoes og F 363 Niels Juel, er de største, hurtigste
og mest slagkraftige i Søværnet nogensinde.

 



Tale af en kinesisk expert i
Danmark
på  EIR’s  og  Schiller
Instituttets  diplomatisk
seminar
i  København  den  30.  januar
2015
The following article was published in the March 20, 2015
issue  of  Executive  Intelligence  Review.
www.larouchepub.com/eiw

Download (PDF, Unknown)

China’s “Economic Belt along the Silk Road” and

“Maritime Silk Road of the 21st Century.”

Speech by a Chinese diplomat.

This  speech  was  held  at  the  EIR  and  Schiller  Institute’s
diplomatic seminar in Copenhagen on January 30, 2015. The
Russian  Cultural  Center  was  the  venue  for  the  seminar
entitled,  “Economic  development,  and  cooperation  among
nations, or, economic collapse, war and terror? The New Silk
Road Becomes the World Land Bridge.” Mrs. Helga Zepp-LaRouche
held  the  keynote  speech  [see
http://schillerinstitut.dk/si/?p=4818  ],  and  diplomats  from
two other BRICS countries, Mr. Alexey Kolesnikov from Russia,
and Mr. Machiel Renier van Niekerk from South Africa [see
EIR…], also gave speeches.

In  2013,  President  Xi  Jinping  of  China  called  for  joint
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development of an “Economic Belt along the Silk Road” and a
“Maritime Silk Road of the 21st Century.” The “Belt” and the
“Road” are two major initiatives that China has made to deepen
reform, and open up and advance its neighborhood diplomacy.
They have been written into the documents of the Third Plenum
of the 18th CPC Central Committee, the Meeting on Neighborhood
Diplomacy, and the Central Economic Work Conference, and have
been enthusiastically received both at home and abroad.

The  “Belt”  and  the  “Road”  initiatives  are  the1.
continuation  and  development  of  the  spirit  of  the
ancient Silk Road.

Over 2000 years ago, the industrious and brave people on the
Eurasian  continent  opened  several  trade  routes  connecting
major civilizations across Asia, Europe and Africa. Together,
they  are  referred  to  as  the  “Silk  Road”  by  succeeding
generations.  Despite  repeated  strife  and  wars  in  Eurasia,
traffic on the Silk Road never completely stopped. Such links
of mutual emulation via the Silk Road made exchanges of goods,
know how, people and ideas possible, promoted the economic,
cultural  and  social  progress  in  the  various  countries,
facilitated  dialogue  and  integration  of  different
civilizations,  and  left  behind  brilliant  pages  in  human
history.

Moving into the 21st century, an era that is dominated by the
themes of peace, development and cooperation, but continues to
feature a complex international and regional landscape, the
Silk Road has become all the more important and precious as a
symbol of peace, cooperation, openness, inclusiveness, mutual
learning and resilience.

Working  jointly  for  the  “Belt”  and  the  “Road”2.
initiatives meets the trend of the times for regional
cooperation.

Asia, known as the engine of global growth, and a key driver



for world multi-polarization and economic globalization, plays
a  critical  and  increasing  role  in  the  shaping  of  the
international  landscape.  Meanwhile,  Asia  faces  multiple
challenges, old and new, including mounting pressures to stay
vibrant. The “Belt” and the “Road” initiatives linking the
past with the present, and covering China and other countries,
have  a  highly  inclusive  scope  that  bears  witness  to  the
history of great glory in Asia, provide an important source
from which Asians draw confidence and pride for their history
and  cultures,  and  stand  as  a  banner  of  Asian  unity  and
commitment to cooperation.

Regional integration is an unavoidable phase towards economic
globalization. The flourishing cooperation in Asia has boosted
peace and development in the region. The “Belt” and the “Road”
initiatives, by linking Central Asia, South Asia, Southeast
Asia and West Asia, will contribute to greater connectivity
and  complementarity  across  the  sub-regions,  and  help  the
establishment  and  improvement  of  Asia’s  supply  chain,
industrial chain and value chain, thus bringing Pan-Asian and
Eurasian regional cooperation to a new level.

The “Belt” and the “Road” initiatives foresee infrastructure
development and systemic innovation, which is conducive to an
improved business environment in relevant countries and the
region  as  a  whole,  to  an  orderly  and  unimpeded  flow  of
production factors and their improved distribution, to the
development of landlocked countries and the remote areas of
various countries, to lowering costs and trade and investment
barriers,  and  to  providing  greater  drive  for  reform  and
opening-up in the various countries.

The “Belt” and the “Road” initiatives are for open and3.
inclusive economic cooperation.

Both the “Belt” and the “Road” initiatives have been anchored
on economic cooperation, and built on cultural and people-to-
people exchanges. They foresee no interference in the internal



affairs  of  the  countries  involved,  nor  do  they  seek  to
dominate the regional affairs or secure spheres of influence
in the region.

The  “Belt”  and  the  “Road”  initiatives  look  at  ideas  and
suggestions  for  cooperation  and  development.  They  are  not
about  building  an  entity  or  creating  new  mechanisms.  The
initiatives will rely on existing bilateral and multilateral
mechanisms between China and other countries, and use existing
platforms of regional cooperation that have proven effective.
They will not overlap or compete with existing cooperation
mechanisms  of  the  Shanghai  Cooperation  Organization,  the
Eurasian Economic Community or ASEAN plus China. If anything,
they will enrich and enliven those mechanisms. We should open
our mind and heart for the various cooperation initiatives and
mechanisms, take a more pragmatic approach, and make them more
effective and mutually reinforcing.

The  “Belt”  and  the  “Road”  initiatives  foresee  complete
openness in geographical and country-specific reference. They
may trace, but not be limited, to the past Silk Road, and all
countries along the land and the maritime Silk Roads, as well
as all friendly neighbors of China, can get involved. Central
Asia,  Russia,  South  Asia  and  Southeast  Asia  will  be  the
priority direction. So will the Middle East and East Africa,
since they are where the Belt and Road join. Countries in
Europe, CIS and Africa may also be included in the long run.
What is more, the initiatives, as they make progress in the
future,  may  involve  a  lot  more  projects,  countries  or
entities, which can only ensure their increasing openness.

The “Belt” and the “Road” initiatives feature “links”4.
and  focus  on  result-oriented  and  project-based
cooperation, all aimed at bringing tangible benefits to
the people in the region.

The first of the “five links” is policy. Countries can discuss
strategies and policies on economic development and in the



spirit of seeking common ground while shelving differences,
harmonizing  their  positions  through  consultation,  formulate
corresponding plans and measures for cooperation, and give
regional economic integration their policy and legal “green
light”.

The second Link is road. We have a saying in China that goes
“if you want to get rich, start by building roads.” There is
need for China and its neighboring countries to improve their
cross-border  transportation  infrastructure,  put  in  place  a
transportation  network  linking  Asia’s  sub-regions  and
connecting  Asia  with  Europe  and  Africa,  and  effectively
address  the  existing  inadequacies  of  connectivity  and
transportation  in  regions  targeted  by  the  project.

The third Link is trade. We should study issues of trade and
investment  facilitation  while  making  proper  arrangements
accordingly,  remove  trade  and  investment  barriers,  promote
economic circulation and improvement in the region, unleash
still greater trade and investment potential of participating
countries  and  make  the  regional  cooperation  “pie”  still
bigger.

The fourth Link is currency. We should promote greater trade
settlement in local currencies and more currency swap schemes,
strengthen bilateral and multilateral financial cooperation,
set up financial arms for regional development, bring down
transaction  costs,  enhance  capacity  to  fend  off  financial
risks through regional arrangements that make the region’s
economy more competitive globally.

The fifth Link is people. Amity between peoples holds the key
to sound relations between states. China and the neighboring
countries need to shore up popular support for their state-to-
state relations, promote inter-civilization dialogue, enhance
exchanges,  understanding  and  friendship  among  different
peoples, especially those at the grassroots level.



Throughout this process, China will follow the right approach
of upholding justice first and pursuing justice and interests
simultaneously,  providing  developing  countries  and  friendly
neighbors  with  assistance  as  their  abilities  permit,  and
earnestly help them to achieve speedier growth. China will
step  up  its  input  in  the  neighborhood,  actively  enhance
connectivity there, explore the establishment of a regional
infrastructure investment and financing platform, and strive
to turn the neighboring land and sea areas into those of
peace, friendship and harmony. Not only will China upgrade its
own economy, it will go for an upgraded version of opening-up
through such schemes as the “Belt” and the “Road” initiatives,
and  expand  its  mutually-beneficial  cooperation  with  all
countries, neighboring countries in particular.

RADIO SCHILLER den 9. marts
2015:
Grækenland bygger en bro til
BRIKS
/Schweiz,  Danmark  og
finansverdenen
Med formand Tom Gillesberg
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POLITISK  ORIENTERING  den  5.
marts 2015
v/ formand Tom Gillesberg:
Gå ikke ned med den vestlige
Titanic!
Med formand Tom Gillesberg

 Politisk Orientering v/formand Tom
Gillesberg, 5. mrs. 2015:

Gå  ikke  ned  med  den  vestlige
Titanic!
Der er nu ved at blive skrevet et nyt kapitel i historien om
menneskets storhed og fald, eller i hvert fald snublen, inden
vi forhåbentlig får menneskets genrejsning og storhed i en
snarlig fremtid. Vi befinder os på et afgørende punkt, hvor
det,  som  vi  længe  har  talt  om,  er  nødvendigt  med  et
paradigmeskifte. Den autopilot, som den vestlige verden bliver
styret efter, både finansielt og strategisk, fører på begge
områder til en total katastrofe selv på den relativt korte
bane. Det bliver mere og mere åbenlyst dag for dag, og det er
derfor spørgsmålet, om det kan få nok personer i ledende og
ansvarlige  positioner  til  at  erkende  den  forestående
katastrofe og i tide være med til at få kursen lagt om.

Det er lang tid siden, at det vestlige finanssystem i lighed
med  Titanic  sejlede  på  et  isbjerg.  Der  har  været  mange
ulykkelige kollisioner gennem tiderne, men i 2007-2008 ramte
man i hvert fald et kæmpe isbjerg, men i stedet for at gøre
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redningsbådene klar til at blive sat i søen og forberede sig
på at redde, hvad reddes kan, så har man hugget redningsbådene
op for at kunne fyre ekstra op i kedlerne. Når vandet fosser
ind på underdækket, så kan det jo godt sænke tempoet, Titanic
sejler med, men i stedet for at løse problemerne, så ville man
bare have mere fart på skibet, koste hvad det vil.

Når så andre skibe har nærmet sig den synkende, vestlige skude
og tilbudt deres hjælp, så har vesten i stedet klargjort store
kanoner på dækket, der kan sænke de skibe, som f.eks. BRIKS-
samarbejdet, der forsøger at tilbyde vesten en hjælpende hånd,
men som svar får krig og vestlige forsøg på regimeskifte, der
kan lede til en underkastelse ind for den vestlige overhøjhed.
Man accepterer intet alternativ til den politik, der bliver
udstukket på Titanic. Som en fransk konge engang udtrykte det:
”Après moi, le déluge”. Hvis vi ikke har magten, kan det hele
være ligegyldigt. Så kan verden, og menneskeheden, lige så
godt gå under.

Natten mellem den 27. og 28. februar blev Boris Nemtsov myrdet
i Moskva. De fleste kunne nok ikke nævne navnet, hvis ikke det
var, fordi mordet på ham har været forsidestof i de vestlige
medier  i  mange  dage,  hvor  man  kaldte  ham  lederen  af  den
liberale  opposition  i  Rusland  og  en  trussel  imod  Putins
regime. Hans betydning er nok blevet overdrevet en del, for en
opbakning fra 40-50.000 mennesker ud af en befolkning på over
140 millioner er ikke specielt imponerende, og udgjorde da
heller ikke, på trods af, hvad visse medier siger, nogen form
for trussel imod Putin.

Meningsmålinger siger, at omkring 87 % af russerne støtter
Putin som præsident, 2 % ved ikke, hvad de mener, og 11 %
støtter  ikke  Putin,  fordi  de  mener,  at  han  er  alt  for
blødsøden  over  for  Vesten.

Det første, som alle, der ved, hvad der foregår i Rusland,
konkluderede, var, at det i hvert fald ikke var Putin, der
stod bag mordet. Ikke desto mindre udtalte USA’s præsident i



en  officiel  udtalelse  i  forbindelse  med  mordet  på  Boris
Nemtsov,  at  ”Putin  er  ansvarlig  for  at  forværre
borgerrettighedsklimaet i Rusland”. I lighed med de fleste
vestlige medier, så fremstillede Obama det, som om Putin var
ansvarlig for mordet uden dog at sige det direkte, og uden på
nogen måde at føre bevis for sin påstand eller forsøge at
sandsynliggøre den. På samme måde, som man konstant giver
indtryk af, at konflikten i Ukraine udelukkende skyldes en
utidig indblanding fra Putins side.

Dette er en alvorlig sag, for det sker på baggrund af, at vi
har haft en proces, hvor Tyskland og Frankrig i samarbejde med
Rusland har forsøgt at deeskalere situationen i Ukraine og
forhindre,  at  kampene  mellem  de  ukraineske  styrker  under
kontrol fra Kiev og de pro-russiske rebeller i Østukraine, der
ønsker  øget  selvstyre,  eskalerer  yderligere  gennem  vestlig
militær  hjælp  fra  USA  til  Kiev,  og  en  fremtidig  direkte
konfrontation mellem USA og Rusland på ukrainsk jord.

Mens der har været våbenhvile og en fredsproces i gang i et
samarbejde  mellem  Merkel,  Hollande,  Putin  og  Ukraines
præsident Poroshenko, så har Storbritannien og USA gjort alt,
hvad de kunne, for at underminere og smadre muligheden for
fred og i stedet presset på for en eskalation af krigen.
Deriblandt diskussionen om at sende våben fra USA til Ukraine.

Hver gang presset for en konfrontation med Rusland er ved at
miste momentum, og folk i Europa spørger sig, hvorfor man skal
have ødelæggende og selvdestruktive sanktioner imod Rusland,
så sker der noget dramatisk, der lige kan bevise, at vi må stå
fast og komme efter ham Putin. EU kunne ikke være blevet enige
om sanktionerne imod Rusland, hvis det ikke var, fordi et
Malaysisk passagerfly meget belejligt blev skudt ned over det
østlige Ukraine. I de vestlige medier kunne man læse, at det
selvfølgelig  var  rebellerne,  der  stod  bag,  og  at  det  i
virkeligheden var Putin og hans våben, der var ansvarlige.
Anklagerne førte til, at man fik sanktionerne imod Rusland
vedtaget, men efterfølgende forsvandt sagen, og der er stadig



ikke blevet fremlagt nogen form for beviser for, hvem der stod
bag nedskydningen. De mange indicer på, at det i virkeligheden
var Ukraine, der skød flyet ned, er ikke noget, man har lyst
til at beskæftige sig med.

På samme måde forsøger man nu at bruge Boris Nemtsovs blodige
skjorte til at forsøge at destabilisere Rusland og komme efter
Putin. En række efterretningseksperter er derfor kommet ud i
offentligheden og har påpeget, at det ikke blot er en absurd
tanke,  at  Putin  skulle  have  stået  bag  mordet,  men  at
likvideringen af Boris Nemtsov blev iscenesat og udført på en
bestemt måde, der havde til formål at ramme Putin. Så kunne
man veksle en upopulær og utroværdig russisk oppositionsleder,
der ingen trussel var imod Putin, til en blodig skjorte, man
kan hænge om halsen på ham.

Den franske økonom og Ruslandsekspert Jacques Sapir kom på sin
meget læste internetblog www.russeurope.hypotheses.org med en
detaljeret analyse af sagen den 3. marts med titlen: ”Hvem
fabrikerede beviserne imod Vladimir Putin?”. I analysen slår
Sapir fast at drabet på Nemtsov var en decideret likvidering,
hvor  han  blev  skudt  ned  bagfra  med  minimum  8  skud.  Men
likvideringen forbrød sig imod en lang række ting, der normalt
kendetegner  en  sådan  likvidering.  For  det  første  er
nedskydning bagfra en meget usikker metode, da man jo så ikke
kan være helt sikker på ofrets identitet, med mindre Nemtsovs
ukrainske veninde, der var ved hans side og slap uskadt fra
begivenhederne, blev brugt til at bekræfte Nemtsovs identitet.

Sapir  fortæller,  at  den  klassiske  likvidering  foregår  ved
ofrets bopæl, når han kommer eller går, ikke på et meget
offentligt sted midt i Kreml. Den anden oplagte mulighed var,
da Nemtsov lidt tidligere havde forladt en restaurant. Der
havde man et klart blik på Nemtsov og en gylden mulighed for
et direkte og dræbende skud. Sapir konkluderer derfor, at
morderen tog en meget stor risiko ved at skyde Nemtsov ned
bagfra,  hvor  det  kræver  stor  øvelse  at  påføre  ofret  et
dræbende  skud,  men  til  gengæld  opnåede  en  maksimal,

http://www.russeurope.hypotheses.org/


propagandistisk effekt ved at begå mordet på gaden midt i
Kreml. Når man så bringer billeder af gerningsstedet, så ser
man Moskvas symboler på billederne, og man kan let hævde, at
det må være Putin, der står bag.

Han pointerer også, at man skal bide mærke i, at Nemtsovs
ukrainske veninde kunne forlade drabsstedet helt uskadt. Man
kunne jo tænke sig, at hun også ville blive likvideret, så hun
ikke kunne udpege potentielle gerningsmænd. Hun skyndte sig
efter mordet at tage hjem til Ukraine, og det er uklart,
hvilken rolle hun egentlig spiller i historien, og om der
eventuelt er en ukrainsk involvering i hele sagen. Nemtsov var
tidligere involveret i en række russiske regeringer i 90’ernes
katastrofale russiske politik og har siden 2004 været rådgiver
til regeringerne, der blev bragt til magten i Ukraine ved den
Orange Revolution. Der var mange, der havde et ondt øje på
Nemtsov, inklusive ekstremistiske elementer, der direkte havde
truet ham på livet.

Men at man så tydeligt forsøger at gøre Putin ansvarlig for
mordet, og det faktum, at den amerikanske præsident personligt
deltager i tilsmudsningen af Putin, er en alvorlig affære. Den
amerikanske  statsmand  Lyndon  LaRouche  sagde  i  en  officiel
udtalelse, at dette må være dråben, der får bægeret til at
flyde over. Man må få afsat Obama som præsident, inden tingene
eskalerer  yderligere  og  verden  befinder  sig  i  en
altødelæggende atomkrig, for hele sagen afslører en tydelig
intension fra Obamas side om, at han og USA under hans ledelse
er ude efter Putin og Rusland, uanset prisen. Det tyder også
på, at USA har tænkt sig at fortsætte med at være direkte
involveret i Ukraine, sandsynligvis med leverancer af våben,
for  hele  den  nuværende  krise  i  Ukraine  begyndte  jo  som
bekendt, da man i februar sidste år gennemførte et statskup
imod den siddende folkevalgte præsident i Ukraine. Statskuppet
var  iscenesat  af  Victoria  Nuland,  USA’s  viceminister  for
europæiske anliggender, som den dag i dag er en afgørende
faktor i at sikre fortsat krig i Østukraine, og at man kan



bruge Ukraine som en rambuk imod Rusland, og alt tyder på, at
Nuland opererer på direkte ordre fra Det Hvide Hus.

Mordet på Nemtsov er en del af et mønster. Den 19. januar blev
statsanklager Alberto Nisman fundet død i sin lejlighed i
Buenos Aires. Nisman havde uden held gennem lang tid forsøgt
at skade den argentinske præsident Cristina Kirchner gennem at
anklage hende for at have forhindret, at man kunne afsløre, at
det måske var Iran, der stod bag et terrorangreb på et jødisk
kulturcenter i Buenos Aires i 1994. Nisman havde i lighed med
Nemtsov mistet sin nytteværdi i levende live, for han stod
frem for at skulle fremlægge sine ”beviser” for sine påstande,
og der var ingen substans i dem. Gennem, at han i stedet begik
selvmord under suspekte omstændigheder, så kunne man bruge
hans død til at køre en massiv kampagne imod Kirchner gennem
at spekulere i, at hun stod bag mordet, og måske få startet er
farvet  revolution  i  Argentina,  der  kunne  sikre  det
regimeskifte, som finansverdenen, Storbritannien og USA ønsker
der. Det har i hvert fald ikke skortet på medieskriverier om
sagen,  og  penge  og  støtte  udefra  til  at  fjerne  præsident
Kirchner.

Kirchner har udtalt, at hun selv stiller spørgsmålstegn ved,
om  Nisman  begik  selvmord,  for  han  var  for  visse
efterretningskredse mere værd død end levende. Nismans store
dossier er efterfølgende blevet gennemset af en dommer, der
hovedrystede måtte meddele, at der ingen substans er i det,
bortset fra mudderkastning mod præsidenten.

Problemet med at lave nye, farvede revolutioner som dem, man
så fremgangsrigt iscenesatte med vestlig støtte gennem et hav
af NGO’ere i Ukraine, Georgien og andre steder, er, at de
lande,  man  anvender  dem  imod,  nu  er  blevet  opmærksom  på,
hvordan det foregår.

Det  gælder  også  Brasilien,  hvor  man  har  forsøgt  at  bruge
undersøgelser  af  korruption  i  det  statslige  brasilianske
olieselskab Petrobas til at igangsætte en kampagne for at få



afsat præsident Dilma Rousseff, der netop blev genvalgt for et
par måneder siden. Hun er netop blevet renset for anklager om
at have været involveret, men ikke desto mindre vil man fra
vestlig side forsøge at bruge sagen til at skaffe sig af med
hende, eller i det mindste svække hende.

I England er det ikke mere end to uger siden at Malcolm
Rifkind,  der  tidligere  var  både  britisk  forsvars-  og
udenrigsminister,  blev  tvunget  til  at  træde  tilbage  som
formand  for  det  britiske  parlaments  efterretnings-  og
sikkerhedsudvalg. Rifkind var i stigende grad bekymret over
den vestlige konfrontationspolitik over for Rusland og var en
af få røster, der efterlyste et skifte i politikken. I stedet
kom der et skifte i hans personlige situation, da han blev
narret i en fælde af britiske journalister, der udgav sig for
at  være  kinesiske  forretningsfolk.  De  ville  gerne  betale
Rifkind for, at han skulle hjælpe dem i kontakt med britiske
ambassadører, og det ville Rifkind gerne. Belønningen var dog
i stedet store forsideartikler med Rifkinds tilbagetræden som
konsekvens.

Med i sådanne iscenesatte begivenheder, f.eks. mord og blodige
skjorter, som man kan hænge om halsen på sine modstandere,
forme  offentlighedens  billeder  af,  hvad  der  foregår,  og
efterfølgende bruge til at skabe et politisk skifte, bør også
regnes de blodige begivenheder på Maidanpladsen i Kiev.

Viceformanden for det ukrainske parlamant, Andriy Parubiy, der
netop  har  været  på  en  uges  besøg  til  Washington  for  at
propagandere for, at USA skal sende våben til Ukraine og lægge
nye intriger sammen med Victoria Nuland, og alle steder blev
modtaget som en værdig repræsentant for en tæt allieret til
USA i kampen imod Rusland, var sidste år leder for en lignende
begivenhed, der var afgørende for statskuppet i Ukraine.

I  sin  rolle  som  ”Kommandanten”,  der  ledte
selvforsvarsstyrkerne  på  Maidan-pladsen,  var  han  samtidig
arkitekten bag den famøse massakre på pladsen, hvor såvel



aktivister, der demonstrerede imod regeringen, som politifolk
fra specialstyrkerne blev skudt. Senere undersøgelser viste,
at kuglerne, man fandt i ofrene, var ens, og at de var blevet
affyret fra højtbeliggende bygninger, der var under kontrol af
Parubiys væbnede styrker. Der har tilmed været interviews af
enkeltpersoner, der fortalte, at de havde fået ordre til at
skyde fra bygninger. Det var med disse mange blodige skjorter,
at man retfærdiggjorde det efterfølgende statskup i Ukraine,
hvor man afsatte den folkevalgte præsident.

Hvem er denne Andriy Parubiy, der nu er vestens bedste ven?
Han grundlagde i 1991 det Social-nationale Parti i Ukraine
(der senere blev omdøbt til Svoboda). Navnet spiller direkte
på det tyske forbillede Nationalsocialismen, for blandt disse
ukrainere,  så  var  Hitler  ikke  en  fjende,  men  derimod
ukrainernes ven, der hjalp dem i kampen imod russerne. Deres
store forbillede Stepan Bandera, og hans bevægelse OUN var
energisk  medkæmper  for  SS  under  krigen,  organiserede
frivillige til at kæmpe på den tyske side imod russerne og
stod i spidsen for en række massakrer på jøder og polakker i
Ukraine.

I  tiden  1998-2004  var  Parubiy  leder  af  den  paramilitære
organisation Ukrainsk Patriot, som han så officielt droppede
for  at  være  en  af  lederne  for  den  ”fredelige”  Orange
Revolution i 2004. Han forsøgte på et tidspunkt at få EU til
at ophøre med sin modstand imod en forherligelse af nazisten
og morderen Bandera. Parubiy mente, at EU, i stedet for at
betragte Bandera som nazist, i stedet skulle se ham som en
stolt anti-kommunist og en anti-russisk, ukrainsk og europæisk
frihedshelt.

Fra december 2013-februar 2014 var han så ”Kommandanten”, der
organiserede de paramilitære enheder i selvforsvarsstyrkerne
på Maidan-pladsen, og efter at have iscenesat myrderierne på
pladsen,  som  man  brugte  til  gennemførelsen  af  det
efterfølgende statskup, blev han leder af Ukraines Nationale
Sikkerhedsråd. Han har senere forladt den post, men spiller en



nøglerolle  i  rekrutteringen  og  organiseringen  af  den  nye
Nationalgarde  og  andre  grupperinger,  hvor  man  samler
frivillige til den militære kamp imod rebellerne i Østukraine
og andetsteds.

Den ukrainske hær har ikke været særlig entusiastisk i kampen
imod sine ukrainske brødre i Østukraine, så Parubiy har været
en af arkitekterne til at samle frivillige fra hele verden,
der ingen hæmninger har, når det drejer sig om at kæmpe imod
befolkningen i Østukraine, fordi de blot ser russere, der skal
fordrives  eller  slås  ihjel.  Nu  er  han  som  sagt  også
parlamentsmedlem og viceformand for det ukrainske parlament.

Parubiy fik den store tur i Washington af Victoria Nuland,
hvor  han  på  utallige  møder  skulle  overbevise  amerikanske
folkevalgte om, at USA skal bistå Ukraine med alle midler,
deriblandt amerikanske våben, i Ukraines kamp imod Rusland.

Men hvad så med Minsk-aftalen? Blev der ikke netop indgået en
våbenhvile, der skridt for skridt skal få til en varig fred i
Ukraine? Der var til at begynde med problemer med våbenhvilen,
fordi det var uklart, hvilken status Debaltseve skulle have,
men efter at rebellerne vandt det slag, så er våbenhvilen
faldet på plads, og rebellerne har netop annonceret, at de nu
har  trukket  alle  deres  tunge  våben  tilbage  inden  for  den
tidsfrist, der blev angivet i aftalen. Det ser ud til, at
fredsaftalen virker. Hvorfor forbereder man så nu at eskalere
krigen?

De,  der  udvirkede  denne  fredsaftale  –  Tyskland,  Frankrig,
Rusland og Ukraines præsident under tysk og fransk pres –
gjorde det netop, fordi de så faren for, at USA ville begynde
at levere våben direkte til Ukraine, og dermed risikere en
direkte konfrontation mellem USA og Rusland i Ukraine, men de
interessenter, der ikke deltog i forhandlingerne, ukrainske
nationalister, Storbritannien og USA, er fortsat opsat på, at
krigen skal fortsætte, og at man skal bruge Ukraine som en
rambuk imod Rusland. De ønsker at sabotere Minsk-aftalen og



med amerikansk og vestlig hjælp at fordrive eller dræbe alle
dissidenter i Østukraine og andre steder, for derefter at
erobre Krim-halvøen tilbage fra Rusland.

Samtidig med at der er dette pres for at komme videre til
næste  fase  i  Ukrainekrigen,  så  er  Israels  statsminister
Benjamin  Netanyahu  nu  på  besøg  i  Washington  med  samme
krigsdagsorden.

Netanyahu holdt netop en meget kontroversiel tale til den
samlede Kongres i Repræsentanternes Hus i USA, på trods af, at
præsident Obama og hans rådgivere havde bedt ham om ikke at
gøre det. Ved hjælp af formanden for Repræsentanternes Hus,
republikaneren John Boehner, kunne han alligevel holde talen,
på trods af protesterne fra Udenrigsministeriet og Det Hvide
Hus, og det havde to formål: For det første at sabotere og
forhindre en aftale med Iran om Irans atomprogram, som ville
betyde, at Iran kunne forlade skammekrogen og sanktionerne
imod landet kunne ophæves, imod udenlandsk kontrol med, at den
fredelige  brug  af  kernekraft  i  landet  ikke  vil  føre  til
bygningen af atomvåben.

Disse P5+1-forhandlinger har stået på i lang tid, og man er
grundlæggende  set  enige,  men  der  er  en  stor  mobilisering
blandt republikanske beslutningstagere imod det, og Netanyahu
leverede  så  sit  bidrag  gennem  en  forudsigelig  og
propagandistisk tale, hvor han hævdede, at Iran om kort tid
ville få atomvåben og forsøge at udrydde Israel med dem, hvis
man lavede en aftale med dem. En vurdering, som åbent modsiges
af  både  tidligere  og  nuværende  ledende  medlemmer  af  den
israelske efterretningstjeneste. Briterne og Netanyahu ønsker
ikke blot at forhindre en aftale, men at få verden samlet i
kamp mod Iran, gerne gennem en direkte krig mellem sunni- og
shia-muslimerne.

Officielt er Vesten i krig med ISIS og Islamisk Stat, men de,
der gør den største indsats, er Iran og Syrien. Samtidig lader
Vesten vore gode venner i Saudi-Arabien og Qatar finansiere



ISIS, Islamisk Stat og ekstremistiske fundamentalister verden
rundt, der ønsker at smadre civilisationen, hvad enten det er
historiske  monumenter  i  Afghanistan,  Libyen  eller  Syrien,
eller det er med terroranslag i Paris eller København. Der går
samtidig rygter om, at der er lavet en underhåndsaftale mellem
Saudi-Arabien og Israel om, at israelske fly kan få lov til at
overflyve Saudi-Arabien, hvis de ønsker at bombe mål i Iran.

Netanyahus tale havde til formål at forhindre, at Iran kom ud
af  skammekrogen  og  muliggørelsen  af  en  samarbejds-  og
fredsproces i Mellemøsten, hvor Iran ville være en vigtig del
af et samarbejde om at bekæmpe ISIS og Islamisk Stat. Samtidig
var  talen  en  del  af  Netanyahus  valgkamp  frem  imod  det
israelske parlamentsvalg den 17. marts. Netanyahu forsøger at
sælge  historien  om,  at  han  er  den  store  leder,  der  kan
forsvare Israel mod truslen fra Iran, men det er uklart, om
den israelske befolkning køber den fortælling. Der er delte
meninger  om,  hvorvidt  Netanyahus  besøg  har  styrket  eller
svækket hans chancer for at generobre magten. Der er mange,
der  siger,  at  Netanyahu  har  risikeret  forholdet  til  USA,
landets vigtigste allierede, og at det viser, at manden må
afsættes hurtigst muligt.

Det er uklart, hvad der vil komme ud af disse begivenheder,
men  det,  der  allerede  er  kommet  ud  af  dem,  er  et  øget
spændingsniveau i Rusland og Kina, hvor man konkluderer, at
faren for krig – og faren for en kommende atomkrig – er
kraftigt  stigende.  Den  1.  marts  kom  generalmajor  Andrej
Burbin, der er leder af den centrale del af De Strategiske
Missilstyrker i Rusland, dvs. de folk, der skal sørge for, at
de russiske atomvåben er klar til at bringe deres dødelige
last verden rundt i tilfælde af et angreb på Rusland, med en
meget  klar  udmelding,  der  fik  stor  dækning  i  de  russiske
medier. Både i militære tidsskrifter, regeringsorganer, men
også de russiske medier, som Sputnik News og Russia Today, der
har den største spredning både inden for og uden for Rusland.

Burbin fortalte, at Rusland er bekymret over den voksende



vestlige  trussel,  f.eks.  Promt  Global  Strike  (Umiddelbar
Globalt Angreb), hvor fantaster i Vesten tror, at man kan lave
et lammende angreb på Rusland, der ville forhindre Rusland i
at  være  i  stand  til  at  slå  tilbage.  Derfor  har  Rusland
reorganiseret sine atomstyrker, så man altid vil være i stand
til at modstå et angreb og svare tilbage. Man har arbejdet på
at forny og forbedre de russiske atomvåben, og i 2020 vil 98 %
af de russiske missiler være helt nye. Burbin fremhævede, at
Rusland er en troværdig atommagt, og at man altid vil være i
stand til at udradere dem, der måtte angribe Rusland.

Hvad  er  så  Promt  Global  Strike?  Det  blev  fremlagt  i
forbindelse med USA Posture Review i 2002, der markerede et
skifte i USA’s strategiske tankegang. Siden har man arbejdet
med muligheden for, at USA ville være i stand til at lamme
sine  modstandere  med  et  konventionelt/taktisk  atomvåben-
angreb,  der  ville  sætte  fjenden  ude  af  stand  til  at  slå
tilbage.  Man  vil  altså  sige  farvel  til  MAD-doktrinen,
doktrinen om Gensidig Garanteret Ødelæggelse, og går ud fra,
at  omfattende,  men  stadig  begrænsede  krige,  mellem
atommagterne kan finde sted. Dette vil muliggøre, at USA kan
tvinge de andre atommagter til at underkaste sig amerikansk
overhøjhed.

Man er som en del af denne proces begyndt at fjerne den klare
adskillelse  mellem  konventionelle  våben  og  atomvåben.
Tidligere var der en forståelse af, at atomvåben var på en
hylde for sig selv og ikke kunne komme i spil, med mindre man
selv blev udsat for et angreb med atomvåben. Det har ændret
sig. USA har moderniseret de taktiske atomvåben, man har i
Vesteuropa og Tyrkiet, så de i realiteten er blevet forandret
fra taktiske atomvåben, der skal bruges lokalt, til at blive
mellemdistance-atomvåben, der f.eks. kunne affyres mod Rusland
imod de russiske atomstyrker.

Samtidig har man udviklet en ny generation af atombomber,
B61-12  atombomber,  der  er  mere  præcise  og  har  længere
rækkevidde. Det er nu meningen, at de atomvåben, man har i



Belgien, Tyskland, Holland, Italien og Tyrkiet, skal erstattes
med disse, noget, som visse eksperter allerede har kaldt et
brud med Traktaten om ikke-spredning af atomvåben. Samtidig
har USA set stort på ønsket fra de lande, deriblandt Tyskland,
der ønsker, at atomvåbnene fjernes fra deres territorium.

På lignende vis har USA skiftet sin doktrin over for Kina til
den såkaldte Air Sea Battle (Kamp i luften og til havs), hvor
man  forsøger  at  være  i  stand  til  at  rette  et  lammende
konventionelt  angreb  på  Kinas  styrker,  så  deres  atomvåben
aldrig kommer i spil. Det er også i lyset af dette, at man
skal se den store modvilje imod den amerikanske opbygning af
et  ABM-system  (anti-ballistisk-missilsystem)  i  Europa,  og
USA’s pres på Sydkorea for at få lov til at opsætte et ABM-
system der.

Der er netop nu en ledende, politisk gruppering i Vesten, der
tilsyneladende styrer Barack Obama, som mener, at de kan vinde
den store krig. De mener, at MAD-doktrinen er fortid, og at
man  nu  har  så  smarte  våben,  at  man  kan  neutralisere  det
modangreb, der vil komme i tilfælde af et angreb på Rusland
eller Kina. Derfor tror de, at man kan vinde en krig, og hvis
man tror det, så er det jo næsten en forbrydelse ikke at
forsøge.

En anden version af samme galskab er, at man tror, at man kan
have en krig imod Rusland på det eurasiske kontinent, uden at
Storbritannien eller USA vil blive direkte ramt. Så kan de
europæiske og asiatiske lande ødelægge hinanden (som Rusland,
Tyskland og Frankrig gjorde det i første verdenskrig), mens
Storbritannien og USA kan have det godt og regere verden. En
idé  Lyndon  LaRouche  har  advaret  imod  som  en  fantasi,  der
aldrig vil kunne lade sig gøre. Kommer krigen, så vil den
sprede sig til alle dele af verden og gøre brug af alle typer
våben. Det er en tankegang, der vil føre til atomkrig.

Grunden til, at krigstruslen er blevet så akut, skal findes i
det  igangværende  sammenbrud  af  det  vestlige  finanssystem.



Finanssystemet kan ikke overleve i sin nuværende form, og der
er derfor en berettiget diskussion rundt omkring i verden, om
det ikke ville være en god idé at erstatte det bankerotte
system med noget, der er langt bedre.

Vi har Brasilien, Rusland, Indien, Kina og Sydafrika, der er
gået sammen i BRIKS og direkte fremlagt et alternativ i form
af BRIKS’ Ny Udviklingsbank og etableringen af CRA, en fond
til at imødegå spekulation imod landenes valutaer, og en lang
række tiltag, der skal finansiere projekter, som kan sikre en
ny,  retfærdig,  økonomisk  verdensorden  og  muligheden  for
udvikling og forbedrede levevilkår for alle lande og alle dele
af befolkningen.

Kina  er  netop  nu  den  største  udenlandske  investor  i
Sydamerika,  og  investerede  flere  penge  i
infrastrukturprojekter  der,  end  resten  af  omverdenen
tilsammen. De er i gang med det samme i Asien, og det er
formålet  med  etableringen  af  AIIB,  Den  Asiatiske
Infrastruktur-Investeringsbank. I Afrika er Kina allerede i
gang  med  mange  projekter,  men  mange,  mange  flere  er  på
tegnebrættet.

Der er stor interesse fra europæiske firmaer for at være med i
denne udvikling og alle de forskellige projekter. Samtidig er
der jo også et utal af infrastrukturprojekter i Europa, der
bare venter på at blive sat i gang, men hvor der ikke har
været den nødvendige finansiering. Det er derfor indlysende,
at vi burde samarbejde med BRIKS.

Men på samme måde, som man har fravalgt at samarbejde med
Rusland og Kina om at løse de strategiske udfordringer vi har,
deeskalere krisen i Ukraine og finde en løsning, der kan holde
på lang sigt, løse problemerne i Mellemøsten, så det ikke kan
være en fortsat kilde til krig og destabiliseringer, så ser
man ikke BRIKS som en mulig samarbejdspartner, men som en
trussel imod den vestlige magtposition i verden, der skal
smadres hurtigst muligt.



Det samme ser vi på den økonomiske front, hvor man betragter
BRIKS  som  en  trussel.  USA  forsøger  at  etablere
frihandelsaftaler,  hvor  man  vil  holde  Kina  ude.

På lignende vis har man i EU insisteret på at holde fast i en
økonomisk  politik,  som  helt  tydeligt  ikke  fungerer.
Behandlingen af Grækenland er det tydeligste eksempel på det.
Man har insisteret på, at Grækenland for at vedblive en del af
eurosamarbejdet  skulle  fortsætte  med  at  underkaste  sig
såkaldte reformer og nedskæringsprogrammer, der i stedet for
at hjælpe Grækenland har ført til, at pensionerne, lønningerne
og levestandarden er faldet dramatisk, mens arbejdsløsheden er
eksploderet. Samtidig er den græske statsgæld vokset til nye
højder og er blevet langt mere ubetalelig.

Den græske befolkning har så valgt en ny regering bestående af
Syriza  og  Uafhængige  Grækere,  som  har  fået  mandat  til  at
skifte politikken grundlæggende. Ikke flere underskrifter på
utopiske aftaler og at lade som om, at det går fremad, mens
det  i  virkeligheden  bare  bliver  værre  og  værre.  Der  skal
iværksættes programmer, der faktisk kan forandre tingene til
det bedre. I stedet for nedskæringer skal der bruges penge på
sociale programmer for den fattige del af befolkningen, og der
skal investeres fra det offentliges side for at sætte gang i
økonomien. Langt hen ad vejen skal man gøre det modsatte af
det, man har gjort under ordre fra Bruxelles, bortset fra, at
man kan øge skatteindtægterne ved at sætte stop for, at den
rige del af befolkningen snyder for at betale deres del af
skatterne.

EU har stået stejlt på, at den nye regering ikke har lov til
at forandre politikken. Kun en forsættelse af den tidligere
politik accepteres, selv om den helt klart ikke har fungeret.
Der er så blevet indgået en midlertidig våbenhvile mellem
Grækenland  og  EU,  hvor  Grækenland  accepterer  at  fortsat
modtage  penge  de  næste  4  måneder,  men  ikke  vil  fortsætte
nedskæringerne.  Til  gengæld  lader  Grækenland  være  med  at
erklære, at de ikke vil betale gælden tilbage, så man kan



opretholde illusionen om, at gælden stadig har værdi. Men
denne våbenhvile vil sandsynligvis ikke holde 4 måneder, og så
er man tilbage til det opgør, der næsten kun kan ende med, at
euroen sprænges.

Kostas Lavitsas, der er et nyvalgt medlem af Syriza, men også
gennem mange år har været økonom ved Londonskolens Universitet
for Orientalske og Afrikanske Studier, havde den 2. marts en
artikel i den britiske avis The Guardian, hvor han skriver, at
den nye græske regering har haft fire ugers diskussioner, hvor
man intet har opnået ud over at købe lidt tid.

Lyt selv til resten af orienteringen efter de første 40:00
minutter  på
http://schillerinstitut.dk/si/2015/03/politisk-orientering-den
-5-marts-2015-video-og-audio-med-formand-tom-gillesberg/
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Helga Zepp-LaRouche var taler ved et seminar for diplomater,
der blev afholdt i Det russiske Kulturcenter i København den
30.  januar  2015,  med  titlen:   »Økonomisk  udvikling  og
samarbejde mellem nationer, eller økonomisk kollaps, krig og
terror?  Den  Nye  Silkevej  bliver  til  Verdenslandbroen«.
Nyhedsorientering febr. 2015.

 

https://schillerinstitut.dk/si/2015/03/nyhedsorientering-februar-2015/
https://schillerinstitut.dk/si/2015/03/nyhedsorientering-februar-2015/
https://schillerinstitut.dk/si/2015/03/nyhedsorientering-februar-2015/


Download (PDF, Unknown)

 

 

 

RADIO SCHILLER den 2. marts
2015:
Ruslands atomstyrker er klar
/  Grækenlands  strategiske
betydning / SAS strejken
Med formand Tom Gillesberg
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om Silkevejen og financiering
af terrorisme
EIR’s spørgsmål om Silkevejen kommer 25 min. 32 sec. inde i
optagelsen; og financiering af terrorisme 50 min. 35 sec.
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USA ’28 sider’
Med formand Tom Gillesberg

EIR  FOKUS:  BRIKS  er  det
eneste alternativ til truslen
om Tredje Verdenskrig
Af vore europæiske afdelinger

2.  feb.  2015  –  Mens  Det  britiske  Imperium  og  dets
hovedredskaber  –  Barack  Obama  og  NATO  –  optrapper
provokationerne imod Rusland, der kun kan ende med Tredje
Verdenskrig,  har  Helga  Zepp-LaRouche,  Schiller  Instituttets
stifter, indledt en rundrejse til de europæiske hovedstæder,
ikke blot for at slå alarm over den umiddelbart overhængende
fare for atomkrig, men også for at vise alternativet, der er
skitseret i EIR’s Specialrapport, »Den Nye Silkevej bliver til
Verdenslandbroen«, der blev udgivet i december 2014.

Helga Zepp-LaRouche var hovedtaler ved tre EIR-arrangementer i
sidste uge, hvor hun præsenterede et omfattende billede af den
kendsgerning, at en ny, retfærdig, økonomisk verdensorden er
ved  at  vokse  frem,  og  som  etableres  af  BRIKS  (Brasilien,
Rusland,  Indien,  Kina  og  Sydafrika).  Det  er  Wall
Streets/Londons finansimperiums reaktion over for deres egen
bankerot og erstatning, der skaber faren for krig, sagde hun.
Den eneste, fornuftige respons – der blev gjort endnu mere
mærkbar af de græske valgresultater – er, at de europæiske
nationer og USA begraver Wall Street og City of London og
tilslutter sig BRIKS i en forceret indsats for at skabe en
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videnskabelig og økonomisk renæssance.

 

Berlin

Fr.  Zepp-LaRouches  foredragsturne  begyndte  den  27.  jan.  i
Berlin, Europas politiske nervecenter, med et seminar, der
havde et par dusin deltagere, hvoraf mange havde tilknytning
til  politiske  eller  økonomiske  institutioner.  Dette
arrangement, der blev filmet af det kinesiske Xinhua, vil
utvivlsomt give genlyd i den kamp, der raser i Tyskland over
kansler Merkels konfrontationskurs over for Rusland.

Under sin præsentation i Berlin den 27. jan. sagde Helga Zepp-
Larouche, at kun, hvis Vesten opgiver sin geopolitiske

konfrontation mod Rusland og Kina og accepterer tilbuddet om
at samarbejde med BRIKS, er der en løsning på truslen om krig

og finansiel disintegration.

 

Ledende politiske og militære personer pyntede ikke på ordene
i deres fordømmelse af balancekunsten over for Rusland og i
deres  påpegning  af,  at  det  kun  kan  føre  til  en
udslettelseskrig. Pensionerede general Harald Kujat, tidligere
chef for NATO’s Militærkomite (2002-05), har ført en kampagne
for  at  overbevise  NATO  om,  at  de  skal  opgive  en
militærkonflikt i Ukraine. Han har fået tilslutning fra så
fremtrædende personer som Horst Teltschik, en af arkitekterne
af kansler Helmut Kohls diplomati, der gjorde den fredelige
genforening  af  Tyskland  mulig,  og  Gernot  Erler,  Tysklands
aktuelle koordinator for russisk politik (se EIR 23. jan.).
(Se også vores rapport om krisen i Ukraine).

Til forskel fra Helga Zepp-LaRouche, der er formand for det
tyske parti Borgerrettighedsbevægelsen Solidaritet (BüSo), har

http://schillerinstitut.dk/si/wp-content/uploads/2015/02/Helga-Berlin.jpg


disse kræfter imidlertid ikke identificeret en strategi, der
kan vinde freden.

Ved arrangementet i Berlin fik Helga Zepp-LaRouche tilslutning
fra en repræsentant fra Det kinesiske Kulturcenter i Berlin,
Chen  Jianyang,  der  rapporterede  om,  hvor  vigtig  Den  nye
Silkevej er, som betyder den samme mekanisme med at bygge bro
mellem  Europa  og  Asien,  som  den  antikke  Silkevej  betød.
Dengang,  som  nu,  er  det  ikke  bare  materielle,  men  også
kulturelle, videnskabelige og religiøse ’varer’ og idéer, der
udveksles,  sagde  han.  Kamelen  er  blevet  udskiftet  med
højhastighedsjernbaner, og dette udviklingsperspektiv bringer
nu  40  lande,  med  i  alt  4  mia.  mennesker,  sammen  i  et
samarbejde. Tyskland og Kina, konkluderede Chen, kunne, gennem
et strategisk partnerskab, blive en drivkraft i genoplivningen
af den globale økonomi.

 

Frankfurt

Frankfurt am Main, det tyske finanscenter, var stedet for fr.
Zepp-LaRouches  næste  seminar  om  Den  nye  Silkevejs-rapport.
Blandt  deltagerne  var  repræsentanter  fra  Kina,  Rusland,
Egypten, Tchad og Iran, såvel som også tyskere, der arbejder i
og med disse lande.

Efter at fr. Zepp-LaRouche havde givet en briefing om faren
for  krig,  og  udviklingen  i  BRIKS,  var  der  en  livlig
diskussion.  Mange  af  deltagerne  fordømte  den  ’grønne’
ideologi, som Den europæiske Union har vedtaget, men den mest
lidenskabelige diskussion drejede sig om nødvendigheden af at
ændre uddannelsessystemet, væk fra perspektivet om massemord,
der er fremherskende i det grønne paradigme, og tilbage til
den klassiske, humanistiske tradition, som Tyskland engang var
legemliggørelsen  af.  Dette  perspektiv  blev  forsvaret  af
deltagere,  både  tyskere  og  udlændinge,  inklusive  især
deltagere  fra  Afrika.



 

København

Fr.  Zepp-LaRouches  næste  stop  var  i  København  den  30.
december.  Her  var  hun  hovedtaler  ved  et  seminar  for
diplomater, der afholdtes i Det russiske Kulturcenter, der
tiltrak  repræsentanter  fra  13  ambassader,  samt  danske
erhvervsfolk  og  Schiller  Instituttets  organisatorer.

Efter  hendes  præsentation  af  både  krigsfaren  og  BRIKS-
alternativet,  talte  ligeledes  talsmænd  fra  tre  af  de  fem
BRIKS-nationer – Alexey Koleshnikov, Rusland; Hu Yi, Kina, og
Machiel Renier van Niekerk, Sydafrika. Fra salen var der også
deltagelse  fra  den  brasilianske  repræsentant.  Den
sydafrikanske  repræsentants  indlæg  blev  clearet  til
offentliggørelse,  og  findes  omstående.  (EIR,  6.  februar,
2015).

 

Der kommer mere

Der  er  planlagt  flere  arrangementer  om  Den  nye  Silkevej-
rapport i Europa i de kommende uger, idet det er hensigten at
slå på trommer for BRIKS, for hermed at drukne krigstrommerne
– og for at støtte et afgørende skift i USA, der har samme
perspektiv.

Denne artikel publiceredes første gang i EIR, 6. feb. 2015, og
er ikke tidligere udgivet på dansk.



TASS  interviewer  Zepp-
LaRouche i København
om at undgå krig og BRIKS-
processen
på dansk, in English, русский
язык
See the English and русский язык versions below.

3. feb. 2015 – Det københavnske TASS-bureau, det officielle
nyhedsagentur for Den russiske Føderation, udgav i dag et
interview med lederen af Schiller Instituttet, Helga Zepp-
LaRouche, som hun gav under sit besøg i Danmark i anledning af
et seminar for diplomater, der afholdtes den 30. januar. Det
russisksprogede  telegram  har  indtil  videre  optrådt  på
nyhedssiden  ru.euronews.com.

(Nedenstående danske oversættelse er baseret på den engelske
oversættelse som var foretaget af EIR ved anvendelse af den
originale,  engelske  tekst  med  Zepp-LaRouches  svar,  ud  fra
hvilken den publicerede russiske form blev udvalgt.)

 

Schiller Instituttets leder Helga Zepp-LaRouche udsender en
opfordring

om at forene indsatsen mellem Den europæiske Union, USA og
BRIKS.

København, 3. feb. 2015, Nikolai Morozov, TASS – Behovet for
en ny, økonomisk verdensorden og nye internationale relationer
er  den  centrale  idé  i  de  taler,  som  Helga  Zepp-LaRouche,
stifter  og  formand  for  Schiller  Instituttet,  holdt  under
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hendes aktuelle rundrejse til flere europæiske hovedstæder. I
København talte hun for en workshop for diplomater, der blev
holdt i Russisk Center for Videnskab og Kultur.

Zepp-LaRouche er overbevist om, at verden nu befinder sig på
en  kurs,  der  fører  ind  i  en  blindgyde,  med  truslen  om
økonomisk  kollaps  og  atomkrig.  For  at  undgå  sådanne
katastrofer, må verdensbegivenhederne ændre kurs. Til dette
formål mener hun, at EU og USA må gå med i BRIKS-nationernes
opbygning af Den eurasiske Landbro, der blev indledt af den
kinesiske  præsident  Xi  Jinping  –  Den  nye  Silkevej.  Zepp-
LaRouche foreslår også, at Grækenland nu muligvis kunne blive
en bro mellem Vesten og BRIKS.

»Ingen af de løfter, man gav til Rusland, da Sovjetunionen
opløstes,  blev  holdt,  og  ingen  af  Ruslands  tilbud  om
samarbejde blev besvaret«, sagde Helga Zepp-LaRouche til TASS
under  et  interview.  »Dette  skyldtes,  at  de  amerikanske
neokonservative  i  Bush  senior-regeringen  på  det  tidspunkt
satsede  på  politikken  med  Projekt  for  et  Nyt  Amerikansk
Århundrede  (PNAC),  der  indeholdt  idéen  om,  at  USA  skulle
herske over verden som et verdensimperium.«

»Alle de politiske udspil, der fulgte, såsom regimeskift ved
hjælp af de såkaldte ’farvede revolutioner’, opbygningen af et
globalt,  ballistisk  missilforsvarssystem  og  NATO’s  og  EU’s
udvidelse  mod  Øst,  frem  til  Ruslands  grænser,  var  ganske
enkelt en udarbejdelse af dette strategiske mål«, sagde hun.
»Samtidigt  blev  NATO-doktrinen  med  Gensidigt  Garanteret
Ødelæggelse, MAD, erstattet af konceptet om en Førsteangrebs-
doktrin. Det er grunden til, at der netop nu er et voksende
kor af fremragende strateger i Vesten, der advarer om den
umiddelbart overhængende fare for en Tredje Verdenskrig.«

»Siden ophævelsen af Glass/Steagall-loven i 1999, der fjernede
enhver  lovregulering  af  bankerne«,  fortsatte  Schiller
Instituttets leder, »er verden faldet i rovgriske klør, der
beriger  de  få  på  bekostning  af,  og  med,  milliarder  af



menneskers lidelser, gennem et finanssystem, der grundlæggende
set er blevet et kæmpe kasino. Der er en enorm derivatgæld,
der  ikke  kan  betales,  hvilket  er  den  virkelige  årsag  til
krigsfaren.«

»Der  foregår  i  øjeblikket  en  stor  kamp  om  USA’s  sande
identitet«, rapporterede Zepp-LaRouche. Hun sagde, at kampen
står mellem imperiefraktionen, der ønsker verdensherredømmet,
og  så  de  kræfter,  der  ønsker  at  genrejse  Amerika  som  en
republik, som det var de grundlæggende fædres hensigt.

Der foregår også en alvorlig kamp for at afslutte Wall Streets
diktatoriske magt over Kongressen, med en genfremstilling af
et lovforslag for Glass-Steagall. Hvis USA vendte tilbage til
sit oprindelige, økonomiske system, kunne det samarbejde meget
godt med BRIKS-nationernes nye kreditinstitutioner, såsom den
Nye  Udviklingsbank  og  AIIB  (Asiatisk  Infrastruktur-
Investeringsbank)«, fortalte hun TASS. »Så kunne USA vende
tilbage til John Quincy Adams’ udenrigspolitik … og det er
præcis Xi Jinpings koncept for udenrigspolitik, med hans win-
win-fremgangsmåde med at bygge den Nye Silkevej, og ligeledes
Narendra Modis eller Vladimir Putins.«

Zepp-LaRouche hævder, at »Alt vil afhænge af vores evne til at
sætte alternativet med et nyt paradigme med samarbejde på
dagsordenen i tide. Menneskeheden er nået til en skillevej; vi
kan enten definere vores fælles interesse ud fra et standpunkt
om fremtiden, eller også vil vi måske ikke længere eksistere.
Det er grunden til, at Schiller Instituttet i øjeblikket er
engageret i en international kampagne for at overbevise flere
og  flere  individer  og  institutioner  om,  at  det  eneste,
fornuftige  alternativ  til  Tredje  Verdenskrig  er  at  tage
hinanden i hånden til gavn for menneskehedens fælles mål.«

Helga Zepp-LaRouche stiftede Schiller Instituttet i 1984 i
sammenhæng  med  krisen  med  mellemdistanceraketterne  i
begyndelsen  af  1980’erne.  Formålet  med  Instituttet  var  at
lægge et andet koncept for relationer med udlandet på bordet,



og det fik navn efter Friedrich Schiller (1759-1805), fordi
det var stifterens synspunkt, at en ny, retfærdig verdensorden
kun kan lykkes, hvis den ledsages af en renæssance inden for
klassisk kultur.

English:

TASS Interviews Zepp-LaRouche on War-Avoidance and the BRICS
Process

Feb. 3, 2015 (EIRNS)–The Copenhagen bureau of TASS, official
news agency of the Russian Federation, today released an
interview with Schiller Institute leader Helga Zepp-LaRouche,
done during her visit to Denmark for an event with diplomats
on
Jan. 30. The Russian-language wire has appeared, so far, on
the
news site ru.euronews.com. The English translation below was
done
by EIR, using the original English text of Zepp-LaRouche’s
replies, from which the published form was excerpted. [RBD]

Schiller  Institute  Leader  Helga  Zepp-LaRouche  Calls  for
Uniting
the Efforts of the European Union, the United States, and the
BRICS

COPENHAGEN, February 3. /Nikolai Morozov, TASS/. The need for
a
new world economic order and new international relations is
the
central idea in the speeches being given by German politician
Helga Zepp-LaRouche, founder and president of the Schiller
Institute,  during  her  current  tour  of  several  European
capitals.
In Copenhagen she addressed a workshop for diplomats, held at
the
Russian Center for Science and Culture.

http://ru.euronews.com/


Zepp-LaRouche believes that the world is now on a pathway
leading to a dead end, with the threat of economic collapse
and
nuclear  war.  In  order  to  avoid  such  catastrophes,  the
direction
of world events must be changed. For this purpose, she thinks,
the European Union and the United States should join the BRICS
nations  in  building  the  Eurasian  land-bridge  initiated  by
Chinese
President Xi Jinping–the new Silk Road. Zepp-LaRouche also
suggests that Greece could now become a bridge between the
West
and the BRICS.
“None of the promises given to Russia at the time of the
disintegration of the Soviet Union were kept, and none of her
offers for cooperation responded to,” Helga Zepp-LaRouche told
TASS in an interview. “This was because the U.S. neocons of
the
Bush, Sr. administration, at that moment, went for the policy
of
the Project for a New American Century (PNAC), which embodied
the
idea of the USA ruling the world as a world empire.”
“All the policies which followed, such as regime change with
the  help  of  the  so-called  `color  revolutions,’  the
construction
of a global Ballistic Missile Defense system, and the eastward
expansion of NATO and the EU up to the borders of Russia, were
simply an elaboration of that strategic goal,” she said. “At
the
same time, the NATO doctrine of Mutual Assured Destruction,
MAD,
was replaced by the conception of a First Strike Doctrine.
This
is why there is, right now, a growing chorus of eminent
strategists in the West, who are warning of the immediate
danger



of a Third World War.”
“Since the repeal of the Glass Steagall Act in 1999, which
eliminated any banking regulation,” continued the Schiller
Institute leader, “the world has fallen into the hands of
predators, who enrich the few, at the expense and suffering of
billions of human beings, with the help of a financial system,
that has essentially become a big casino. There is an enormous
unpayable derivatives debt, which is the real cause of the war
danger.”
“There is, right now, a big fight for the true identity of
the United States,” Zepp-LaRouche reported. She said that the
fight is between the imperial faction, which wants world
domination, and the forces who want to restore America as a
republic, as it was intended by the founding fathers.
“There is also a serious fight to end the dictatorial power
of Wall Street over the Congress, with the reintroduction of
the
Glass Steagall law. If the USA went back to its original
economic
system, it could cooperate very well with the new credit
institutions of the BRICS nations, such as the New Development
Bank, and the AIIB (Asian Infrastructure Investment Bank),”
she
told TASS. “Then the United States could return to the foreign
policy of John Quincy Adams, … and that is exactly the foreign
policy concept of Xi Jinping, with his win-win approach of
building  the  new  Silk  Road,  or  Narendra  Modi  or  Vladimir
Putin.”
Zepp-LaRouche holds that, “Everything will depend on our
ability  to  put  the  alternative  of  a  new  paradigm  of
collaboration
on the agenda in time. Mankind has reached a branching point:
either we can define our common interest from the standpoint
of
the future, or we may not exist. That is why the Schiller
Institute is presently involved in an international campaign,
to



convince  more  and  more  individuals  and  institutions,  that
joining
hands for the common aims of mankind, is the only reasonable
alternative to World War III.”
Helga Zepp-LaRouche founded the Schiller Institute in 1984,
in the context of the middle-range missile crisis of the early
80s. Its main aim was to put a different conception of foreign
relations  on  the  table,  and  it  was  named  after  Friedrich
Schiller
(1759-1805) because it was the founders’ view, that a new just
world economic order can only succeed, if it is accompanied by
a
renaissance of classical culture.

Russian:

ОБЩЕСТВО: МИР-ПОРЯДОК-МНЕНИЕ

Глава  “Института  Шиллера”  Хельга  Цепп-Ларуш  призывает  к
объединению Евросоюза, США и БРИКС

 

КОПЕНГАГЕН,  3  февраля.  /Корр.  ТАСС  Николай  Морозов/.
Необходимость нового мирового экономического порядка и новых
международных  отношений  –  ключевая  идея  выступлений
германского  политика,  основателя  и  президента  “Института
Шиллера”  Хельги  Цепп-Ларуш  в  ходе  поездки  по  ряду
европейских столиц. В частности, в Копенгагене она провела
семинар  для  дипломатического  корпуса  в  Российском  центре
науки и культуры /РЦНК/.

Цепп-Ларуш  убеждена,  что  путь,  которым  идет  в  настоящее
время мир, ведет в тупик, угрожает экономическим коллапсом и
ядерной  войной.  Для  того,  чтобы  избежать  катастрофы,
необходимо  изменить  направление  мирового  развития.  Для
этого, считает она, Евросоюз и США должны присоединиться к
странам БРИКС для строительства по инициативе председателя
КНР  Си  Цзиньпина  евразийского  континентального  моста  –



нового Шелкового пути. Цепп-Ларуш полагает, что связующим
звеном между западными странами и БРИКС сейчас могла бы
стать Греция.

“Ни  одно  из  обещаний,  данных  России  в  период  распада
Советского  Союза,  не  было  выполнено,  и  ни  одно  из  ее
предложений по сотрудничеству не получило ответа, – сказала
Хельга Цепп-Ларуш в интервью корр. ТАСС. – Дело в том, что
американские неоконсерваторы из администрации Буша-старшего
взяли тогда на вооружение “Проект для нового американского
века”, который воплотил идею управления США всей планетой
как мировой империей”.

“Проводившаяся после этого политика – устранение неугодных
режимов в ходе так называемых “цветных революций”, создание
глобальной системы ПРО, расширение НАТО и ЕС на восток, к
границам  России,  была  лишь  конкретизацией  этой
стратегической  цели,  –  отметила  она.  –  Одновременно
натовская доктрина “гарантированного взаимного уничтожения”
была заменена “доктриной первого удара”. Вот почему сейчас
нарастает хор видных стратегов Запада, которые предупреждают
о непосредственной опасности третьей мировой войны”.

“С отменой в 1999 году закона Гласса-Стиголла в США было
устранено  регулирование  банков,  –  продолжала  глава
“Института Шиллера”. – Мир попал в руки хищников, которые
обогащают  немногих  за  счет  страданий  миллиардов  людей  с
помощью финансовой системы, которая, по сути, стала большим
казино.  При  помощи  производных  финансовых  инструментов
создан  огромный  неоплатный  долг,  который  также  является
реальной причиной угрозы войны”.

В настоящее время в США развернулось сражение за подлинную
идентичность Америки, отметила Цепп-Ларуш. Оно идет между
имперской фракцией, которая стремится к господству в мире, и
силами, которые хотят восстановить республиканскую Америку,
какой ее видели отцы-основатели. Также ведется борьба за то,
чтобы  положить  конец  диктаторской  власти  Уолл-стрита  над



Конгрессом путем восстановления закона Гласса-Стиголла.

“Возвращение США к исходной экономической системе открыло бы
путь  к  сотрудничеству  с  новыми  кредитными  организациями
стран  БРИКС  –  Банком  развития  и  Азиатским  банком
инфраструктурных  инвестиций,  –  утверждает  собеседник
агентства. – Тогда США могли бы вернуться к внешней политике
Джона Куинси Адамса /…/, а это как раз – внешнеполитическая
концепция Си Цзиньпина с ее выгодным для всех подходом к
строительству нового Шелкового пути, или Нарендры Моди, или
Владимира Путина”.

“Все будет зависеть от нашей способности вовремя вынести на
повестку дня новую парадигму сотрудничества, – считает Цепп-
Ларуш. – Человечество достигло поворотного пункта: либо мы
определим наши общие интересы в перспективе будущего, либо,
возможно,  перестанем  существовать”.  “Поэтому  “Институт
Шиллера” сейчас ведет международную кампанию, чтобы убедить
как можно больше людей и организаций, что только объединение
во  имя  общих  целей  человечества  может  быть  разумной
альтернативой  третьей  мировой  войне”.

Международный “Институт Шиллера” был основан Хельгой Цепп-
Ларуш в 1984 году в контексте кризиса вокруг ракет средней
дальности в начале 1980-х годов. Он ставил целью обновить
международные  отношения  и  был  назван  в  честь  Фридриха
Шиллера /1759-1805 годы/, так как его создатели убеждены,
что новый мировой экономический порядок возобладать, только
если  будет  сопровождаться  возрождением  классической
культуры.  –0–
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N.B.: The above video ends 18 minutes into the discussion. The
complete version of the discussion is found below.

The music can only be heard from the audio file.

Den  russiske  nyhedsbureau  TASS  interviewer  Zepp-LaRouche  i
København om at undgå krig og BRIKS-processen

1. Introduction by Tom Gillesberg, chairman of The Schiller
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2. Music:
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Ach! zu kurz, double fugue by Mozart
Ave Verum by Mozart
The Hans Christian Andersen vocal quartet

Vender sig Lykken fra dig, (C. Hauch, Carl Nielsen)
Vittoria, mio core!
Feride Istogu Gillesberg, sopran
Michelle Rasmussen, piano

3.  Helga  Zepp-LaRouche,  international  president  of  The
Schiller Institute

How has the election in Greece changed the world
The international financial collapse
The danger of nuclear war
The New Silk Road Becomes The World Land Bridge

4. Discussion
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Copenhagen diplomatic seminar
with Helga Zepp LaRouche:
The New Silk Road Becomes the
World Land Bridge

We discovered that Mr. Van Niekerk’s speech was cut off before
its completion in the first video. The full version is in the
second video.

See below for the texts of the speeches by a diplomat from the
Embassy of China, and Mr. Van Niekerk from the Embassy of
South  Africa,  and  the  slides  Mrs.  LaRouche  used  in  her
presentation.
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